

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΕΤΟΥΣ 2024

Α΄ ΤΑΞΗ ΤΩΝ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ *, **, ***

1. Βραβείο εις μνήμην Ακαδημαϊκού Ιωάννου Ν. Ξανθάκη, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής εργασίας στην ελληνική, αγγλική ή γαλλική γλώσσα στο αντικείμενο της **Αστρονομίας ή Αστροφυσικής ή των Επιστημών του Διαστήματος**, εκπονηθείσα από Έλληνα ερευνητή εγκατεστημένο στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2022 έως 30.12.2023 ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση σε έγκριτο διεθνές επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας δεν θα λαμβάνεται υπ' όψη. Προθεσμία υποβολής εργασιών, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30ή Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Σε περίπτωση που δεν υπάρξουν υποψηφιότητες ή καμία από τις υποβληθείσες εργασίες δεν κριθεί άξια βράβευσης, το βραβείο θα απονεμηθεί σε επιστημονική εργασία που πληροί τους ανωτέρω όρους μετά από πρόταση τριμελούς επιτροπής ακαδημαϊκών σύμφωνα με τα προαναφερθέντα.

2. Βραβείο Κωνσταντίνου Κτενά, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ από τα έσοδα του κληροδοτήματος Ευθυμίας Μερτσάρη, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής εργασίας, με την οποία προωθείται η **ορυκτολογική γνώση** του ελληνικού χώρου. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 30.12.2023 ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας, δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής εργασιών, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30ή Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

3. Βραβείο Νικολάου Κ. Αρτεμιάδη, αθλοθετούμενο από την σύζυγό του Ζαφειρία Ν. Αρτεμιάδη, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής εργασίας αναφερομένης σε τομείς της **Μαθηματικής Ανάλυσης**. Η υποβαλλόμενη εργασία πρέπει να έχει εκπονηθεί από Έλληνες ερευνητές εγκατεστημένους στην Ελλάδα ή το εξωτερικό και να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023 σε έγκριτο διεθνές επιστημονικό περιοδικό με κριτές.

* Οι υπογεγραμμένες αιτήσεις, οι εργασίες και τα συνημμένα δικαιολογητικά υποβάλλονται / αποστέλλονται στην Ακαδημία Αθηνών τόσο σε έντυπη μορφή (Πανεπιστημίου 28, ΤΚ 10679 Αθήνα - μόνο με απλό ταχυδρομείο ή courier, όχι συστημένα), αλλά και σε ηλεκτρονική μορφή στο e-mail της Γραμματείας της Α΄ Τάξεως των Θετικών Επιστημών, κατόπιν συνεννοήσεως με τη Γραμματεία.

** Συνημμένη στην αίτηση θα πρέπει να είναι μία Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, απευθυνόμενη προς την Ακαδημία Αθηνών, στην οποία θα δηλώνεται ότι πληρούνται οι Γενικοί Όροι Απονομής Βραβείων της Ακαδημίας Αθηνών 13 και 14.

*** Οι υποψήφιοι για τα βραβεία της Τάξεως των Θετικών Επιστημών, εφ' όσον οι εργασίες που υποβάλλουν είναι ξενόγλωσσες, επιπροσθέτως των δηλώσεων παραίτησεως των μη κυρίων ή αλλοδαπών συνεργατών (βλ. Γενικούς Όρους Απονομής, αρ. 18), θα πρέπει να επισυνάψουν περίληψη της εργασίας τους στα ελληνικά με ακριβή απόδοση του τίτλου αυτής στην ελληνική γλώσσα.

Προθεσμία υποβολής εργασιών σε πέντε αντίτυπα ορίζεται η 30^η Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή καμία από τις υποβληθείσες εργασίες δεν κριθεί άξια για βράβευση, η Ακαδημία θα απονεμίσει το βραβείο σε **αριστεύσαντα πτυχιούχο** του Μαθηματικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Πατρών, ακαδημαϊκού έτους 2022-2023, ο οποίος θα έχει επίσης αριστεύσει στο μάθημα της Μαθηματικής Ανάλυσης, μετά από σχετική υπόδειξη του Μαθηματικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Πατρών. Στην περίπτωση αυτή το χρηματικό έπαθλο θα ανέρχεται στο ποσό των 1.000 ευρώ.

4. Βραβείο Επαμεινώνδα Παπαστράτου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, το οποίο θα απονεμηθεί στην καλύτερη εργασία, η οποία θα αναφέρεται σε τομείς της **Γεωμετρίας** και θα έχει εκπονηθεί από Έλληνες ερευνητές εγκατεστημένους στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023 ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας, δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής έργων, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^η Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

5. Βραβείο Επαμεινώνδα Παπαστράτου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, το οποίο θα απονεμηθεί στην καλύτερη εργασία, η οποία θα αναφέρεται σε τομείς της **Άλγεβρας** και θα έχει εκπονηθεί από Έλληνες ερευνητές εγκατεστημένους στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023 ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας, δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής έργων, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^η Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

6. Βραβεία Δημητρίου Ν. Λαμπαδαρίου με χρηματικό έπαθλο 500 ευρώ το καθένα, απονεμόμενα στους ικανοτέρους στο **μάθημα** της **Γεωδαισίας** αποφοίτους των αρμοδίων Τμημάτων Πολυτεχνικών Σχολών Ε.Μ.Π και Α.Π.Θ, του ακαδημαϊκού έτους 2022-2023. Τα βραβεία θα απονεμηθούν τον Δεκέμβριο του 2024, μετά από σχετική υπόδειξη των αρμοδίων Τμημάτων.

7. Βραβείο Δημητρίου Ν. Λαμπαδαρίου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, το οποίο θα απονεμηθεί στην καλύτερη ερευνητική εργασία στον κλάδο της **Γεωδαισίας**, δημοσιευμένης στην Ελλάδα ή το εξωτερικό από Έλληνες εγκατεστημένους στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023 ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας, δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής εργασιών, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^η Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

8. Βραβείο Πραξιτέλους Αργυροπούλου, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ, για τη συγγραφή απολύτως πρωτοτύπου θεωρητικής ή εργαστηριακής εργασίας, η οποία να έχει εκπονηθεί-κατά τρόπο αποδεδειγμένο-κατά το μεγαλύτερο μέρος της από Έλληνα διπλωματούχο πολιτικό ή αγρονόμο τοπογράφο μηχανικό στους τομείς της **Υδραυλικής Επιστήμης** ή της **Υδρολογίας** και να έχει δημοσιευθεί, έστω και σε περίληψη, εντός της τελευταίας τριετίας, σε διεθνώς αναγνωρισμένο επιστημονικό περιοδικό της αλλοδαπής (όπως είναι λ.χ. τα *Transactions of the American Society of Civil*

Engineers ή Journal of International Association of Hydraulic Research) με επαινετικές κριτικές ξένων γνωστού κύρους επιστημόνων. Προθεσμία υποβολής μελετών σε πέντε αντίτυπα έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

9. Βραβείο της Οικογενείας Λουκά Μούσουλου εις μνήμην του Ακαδημαϊκού Λ. Μούσουλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης ερευνητικής εργασίας στον κλάδο της **Μεταλλειολογίας – Ορυκτών Πόρων**, που έχει εκπονηθεί από Έλληνες επιστήμονες εγκατεστημένους στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023 ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας, δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής εργασιών, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^η Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

10. Βραβείο της Οικογενείας Λουκά Μούσουλου εις μνήμην του Ακαδημαϊκού Λ. Μούσουλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης ερευνητικής εργασίας στον κλάδο της **Χειρουργικής του καρκίνου** με θέμα «Μοριακή και γενετική συμμετοχή στην καρκινογένεση». Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023 ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας, δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής εργασιών, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^η Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

11. Βραβείο Αχιλλέως και Αικατερίνης Διονυσοπούλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης ερευνητικής εργασίας με θέμα από την έρευνα για την καταπολέμηση του **καρκίνου**. Οι εργασίες πρέπει να έχουν εκπονηθεί από Έλληνες ερευνητές εγκατεστημένους στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023 ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής εργασιών, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^η Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

12. Βραβείο Δημητρίου Παπαδημητρίου με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης ερευνητικής εργασίας, με θέμα από την **χειρουργική της ουρολογίας**. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023 σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό διεθνούς κύρους με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Προθεσμία υποβολής εργασιών, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^η Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή καμία από τις υποβληθείσες εργασίες δεν κριθεί άξια βράβευσης, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο έργο, έστω και αν δεν έχει υποβληθεί σχετική αίτηση.

13. Βραβείο Βασιλικής χήρας Γερασίμου Νοταρά, εις μνήμην Γεωργίου Ι. Δεμερτζή, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση της πρωτότυπης επιστημονικής εργασίας επί της θεραπείας του **καρκίνου** ή επί της θεραπείας των **παθήσεων της καρδιάς**, που θα κριθεί εκ των καλυτέρων και έχει δημοσιευθεί από 1.1.2021 έως 31.12.2023, σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά

διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Προθεσμία υποβολής έργων σε πέντε αντίτυπα ορίζεται η 30^ή Απριλίου 2024. Σύμφωνα με σχετικό όρο της διαθήκης της Βασιλικής Νοταρά, οι εργασίες που θα υποβληθούν πρέπει να έχουν γίνει στην Ελλάδα από Έλληνες υπηκόους. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

14. Βραβείο Βασιλικής χήρας Γερασίμου Νοταρά, εις μνήμην των γονέων της Ιωάννου και Ανδρομάχης Ι. Δεμερτζή, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση της καλύτερης εργασίας επί των **Μαθηματικών των Αρχαίων Ελλήνων** ή συναφούς εκδόσεως τούτων, που έχει εκδοθεί από 1.1.2020 έως 31.12.2023. Προθεσμία υποβολής έργων σε πέντε αντίτυπα ορίζεται η 30^ή Απριλίου 2024. Σύμφωνα με σχετικό όρο της διαθήκης της Βασιλικής Νοταρά, οι εργασίες που θα υποβληθούν πρέπει να έχουν γίνει στην Ελλάδα από Έλληνες υπηκόους. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

15. Λυκούργειο βραβείο με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής εργασίας επί θέματος **Θεωρητικής Φυσικής**. Οι εργασίες πρέπει να έχουν εκπονηθεί από Έλληνες ερευνητές εγκατεστημένους στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, και να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένες από 1.1.2021 έως 31.12.2023 ή να έχουν γίνει δεκτές προς δημοσίευση, σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας, δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής έργων, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^ή Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

16. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής εργασίας που αφορά σε κλάδο της **Χημείας**. Οι εργασίες πρέπει να έχουν εκπονηθεί από Έλληνες ερευνητές εγκατεστημένους στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, και να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένες από 1.1.2021 έως 31.12.2023 ή να έχουν γίνει δεκτές προς δημοσίευση, σε έγκριτο επιστημονικό περιοδικό με κριτές ή σε πρακτικά διεθνούς ή πανελληνίου συνεδρίου με κριτές. Δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου, χωρίς κριτές, περιλήψεως ή και ολοκλήρου της εργασίας, δεν θα λαμβάνεται υπόψη. Προθεσμία υποβολής έργων, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^ή Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

17. Βραβείο Χίλδεγαρντ χήρας Λεωνίδα Ζέρβα, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης ερευνητικής εργασίας στην **Οργανική Χημεία**. Η υποβαλλόμενη εργασία να είναι εξ ολοκλήρου δημοσιευμένη από 1.1.2021 έως 31.12.2023, ή να έχει γίνει δεκτή προς δημοσίευση, σε διεθνές επιστημονικό περιοδικό με κριτές. Προθεσμία υποβολής εργασιών σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^ή Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

18. Βραβείο Ευτυχίας Ευταξιοπούλου, εις μνήμην του Αντιπλοιάρχου Κων. Ν. Ευταξιοπούλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση εκδεδομένης ή ανέκδοτης μελέτης που να αφορά στο **Ναυτικό** μας ή γενικότερα στην **θάλασσά** μας. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε πέντε αντίτυπα ή αντίγραφα έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

19. Βραβείο Αντιναυάρχου Δημητρίου Φωκά και της συζύγου του Έλλης Φωκά, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, αναφερομένης στην ελληνική ιστορία, που κατά προτίμηση σχετίζεται **με θέμα από την ιστορία του ελληνικού ναυτικού**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε πέντε αντίτυπα, ορίζεται η 30^ή Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

Β' ΤΑΞΗ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ *, **

1. Βραβείο Γ. Αθάνα, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση της καλύτερης εκδεδομένης ποιητικής συλλογής **νέου**, κατά προτίμηση, **ποιητού**. Προθεσμία υποβολής των έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Η Ακαδημία, αν κρίνει ότι κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν είναι άξιο για βράβευση, έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλον νέο ποιητή.

2. Βραβείο Λάμπρου Πορφύρα, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση Έλληνα **λυρικού ποιητή**, για πρόσφατα δημοσιευμένη ποιητική συλλογή. Προθεσμία υποβολής των έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Η Ακαδημία, αν κρίνει ότι κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν είναι άξιο για βράβευση, έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλον ποιητή.

3. Βραβείο Αικατερίνης Σταθοπούλου με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη **βράβευση μιας εκ των καλύτερων ποιητικών συλλογών**, που έχει εκδοθεί εντός της τελευταίας τριετίας. Προθεσμία υποβολής των έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία δύναται να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλη ποιητική συλλογή.

4. Βραβείο Ελένης Τιμ. Μυκονίου, εις μνήμην των γονέων της Ανδρομέδας Τ. Μυκονίου και Τιμολέοντος Μυκονίου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, απονεμόμενο σε **αριστούχο διπλωματούχο πιανίστα**, ταλαντούχο, ο οποίος θα εξετασθεί από Επιτροπή. Οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλουν στα γραφεία της Ακαδημίας έως τις 30 Απριλίου 2024, αίτηση συνοδευόμενη από βιογραφικό σημείωμα, τίτλους σπουδών, καταλόγους δημοσίων καλλιτεχνικών εμφανίσεών τους, κρίσεις, καθώς και κάθε άλλο βοηθητικό στοιχείο που να αφορά στις σπουδές και την εν γένει δράση τους. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άκαρπη ή κανένας από τους υποψηφίους δεν κριθεί άξιος για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλον νέο ταλαντούχο πιανίστα.

5. Βραβείο Σπύρου Μοτσενίγου που αθλοθέτησε η σύζυγός του Λίτσα Παπά-Μοτσενίγου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση **διαπρέποντος**

** Η υπογεγραμμένη αίτηση, η Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 και τα 4 αντίτυπα της μελέτης / του έργου υποβάλλονται / αποστέλλονται σε έντυπη μορφή στην Ακαδημία Αθηνών (Πανεπιστημίου 28, ΤΚ 10679 Αθήνα) μόνο με απλό ταχυδρομείο ή courier - όχι συστημένα. Σε ηλεκτρονική μορφή (σαρωμένα) αποστέλλονται στο e-mail της Γραμματείας της Β' Τάξεως των Γραμμάτων και των Καλών Τεχνών η υπογεγραμμένη αίτηση και τα δικαιολογητικά για τα βραβεία μουσικής (Ελένης Τιμ. Μυκονίου και Σπύρου Μοτσενίγου), καθώς και εκδεδομένα έργα των λοιπών βραβείων σε ηλεκτρονική μορφή (εάν υπάρχει).*

*** Εκτός από τις υποψηφιότητες για τα βραβεία ποίησης (Γ. Αθάνα, Λάμπρου Πορφύρα και Αικατερίνης Σταθοπούλου) και μουσικής (Ελένης Τιμ. Μυκονίου και Σπύρου Μοτσενίγου), συνημμένη στην αίτηση θα πρέπει να είναι μία Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, απευθυνόμενη προς την Ακαδημία Αθηνών, στην οποία θα δηλώνεται ότι πληρούνται οι Γενικοί Όροι Απονομής Βραβείων της Ακαδημίας Αθηνών 13 και 14.*

Έλληνα μουσικού εκτελεστή, μουσικού ερμηνευτή, συνθέτη, διευθυντή ορχήστρας, μουσικολόγου. Οι υποψήφιοι πρέπει μέχρι τις 30 Απριλίου 2024 να υποβάλουν αίτηση συνοδευόμενη από βιογραφικό σημείωμα, τίτλους σπουδών, καταλόγους δημοσίων καλλιτεχνικών εμφανίσεών τους, κρίσεις, καθώς και κάθε άλλο βοηθητικό στοιχείο που να αφορά στην εξέχουσα καλλιτεχνική τους δραστηριότητα. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Η Ακαδημία, αν κρίνει ότι κανένας από τους υποψηφίους δεν είναι άξιος για βράβευση, δύναται να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλον μουσικό.

6. Βραβείο του Κέντρου Ερεύνης των Νεοελληνικών Διαλέκτων και Ιδιωμάτων – Ι.Λ.Ν.Ε. της Ακαδημίας Αθηνών, με χρηματικό έπαθλο 1.000 ευρώ, για τη βράβευση **συλλογής γλωσσικού και διαλεκτικού υλικού της νεοελληνικής γλώσσας προερχομένης από οποιαδήποτε περιοχή της Ελλάδας ή και εκτός Ελλάδας.** Οι μελέτες πρέπει να είναι πρωτότυπες, να έχουν έκταση 200 περίπου δακτυλογραφημένων σελίδων και να υποβληθούν σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη,** σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθ. 5), έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

7. Βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, απονεμόμενο **ανά διετία** στην καλύτερη ερμηνευτική μονογραφία ή κριτική έκδοση έργου **κλασικής φιλολογίας** (ελληνικής ή λατινικής), που δημοσιεύθηκε την τελευταία τριετία. Προθεσμία υποβολής των έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άκαρπη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

8. Βραβείο Μαρίας Σ. Θεοχάρη, αθλοθετούμενο από το Ίδρυμα «Περικλής Σ. Θεοχάρης», με χρηματικό έπαθλο 3.000 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης εντός της τελευταίας τριετίας, με **θέμα από τη βυζαντινή ή τη μεταβυζαντινή περίοδο.** Ειδικότερα η μελέτη θα αναφέρεται σε θέματα βυζαντινής ή μεταβυζαντινής αρχαιολογίας, τέχνης, αισθητικής, αρχιτεκτονικής και στις επιδράσεις του βυζαντινού πολιτισμού στις γύρω χώρες. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

9. Λυκούργειο Βραβείο, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, από τα έσοδα της δωρεάς Παν. Γραμματικάκη, για τη βράβευση πρωτότυπης, συνθετικής επιστημονικής μελέτης Έλληνα επιστήμονα του εσωτερικού ή του εξωτερικού, που θα αναφέρεται σε θέμα από την **ιστορία του ελληνικού έθνους από των αρχαιοτάτων χρόνων μέχρι τη σύγχρονη εποχή.** Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

10. Βραβείο Ελένης & Πάνου Ψημένου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση δημοσιευμένου έργου, που θα αναφέρεται στη **νεοελληνική ιστορία ή φιλολογία από το 1669 μέχρι σήμερα.** Προθεσμία υποβολής έργων, σε τέσσερα (4)

αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο έργο με θεματική συγγένεια.

11. Βραβείο Ανδρέα Πετροπούλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, με σκοπό τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής συνθετικής μελέτης αναφερομένης στην **Ελληνική Επανάσταση του 1821 ή την προετοιμασία αυτής**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Η Ακαδημία, αν κρίνει ότι κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν είναι άξιο για βράβευση, δύναται να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

12. Βραβείο του «Οργανισμού Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης-Θεσσαλονίκη 1997», με χρηματικό έπαθλο 6.000 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης επί θέματος που θα αναφέρεται στην **ιστορία της Θεσσαλονίκης κατά τους βυζαντινούς χρόνους**. Προθεσμία υποβολής έργων ή μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

13. Έπαθλο Βασιλείου Δημ. Κοντοδήμου, εις μνήμην της μητρός του Μαρίας Δημ. Χατζηβασιλείου-Κοντοδήμου και του αδελφού του Κωνσταντίνου Κοντοδήμου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση αξιόλογης μελέτης, αμιγώς επιστημονικού χαρακτήρα, πρωτότυπης και δημοσιευμένης με θέμα από την **ιστορία, την αρχαιολογία και εν γένει τον πολιτισμό της Ηπείρου**. Προθεσμία υποβολής έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, ορίζεται η 30ή Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

14. Βραβείο Δήμου Μεσσήνης, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη συγγραφή πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα από την **ιστορία της Μεσσήνης, από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα**. Η μελέτη θα πρέπει να είναι στηριγμένη στις πηγές και στη βιβλιογραφία. Προθεσμία υποβολής έργων ή μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

15. Βραβείο Γεωργίου Δεκαβάλλα, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη συγγραφή μελέτης αναφερομένης στην **ιστορία της νήσου Σίφνου**, από τους αρχαιοτάτους χρόνους. Η μελέτη θα συνταχθεί κατά τμήματα και θα περιλαμβάνει και τις θυσίες των τέκνων της Σίφνου στους απελευθερωτικούς αγώνες της Ελλάδος από την Επανάσταση του 1821 μέχρι σήμερα. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) δακτυλογραφημένα αντίτυπα, **ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη**, σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθ. 5), έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία διατηρεί το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο σε άλλο δημοσιευμένο έργο, αναφερόμενο σε θέματα από την ιστορία της Σίφνου.

16. Βραβείο Αυρηλίας Κομνηνού, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, εις μνήμην της κόρης της Μαίρης Κομνηνού-Αναγνωστοπούλου, απονεμόμενο σε Έλληνα αρχαιολόγο, για πρωτότυπη επιστημονική μελέτη, επί **αρχαιολογικών θεμάτων**.

Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) δακτυλογραφημένα αντίτυπα, **ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη**, σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθ. 5), έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη, ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια, έστω και αν δεν έχει υποβληθεί σχετική αίτηση.

17. Βραβείο Νανάς (Αθηνάς) Π. Κοντού, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, στη μνήμη των αδελφών της Ερατώ-Αικατερίνης Μέλλου, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής συνθετικής μελέτης, δημοσιευμένης εντός της τελευταίας τριετίας, επί **αρχαιολογικών ή ιστορικών θεμάτων της Πελοποννήσου που να άπτονται της μυθολογίας ή της λαογραφίας της περιοχής**. Προθεσμία υποβολής έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

18. Βραβείο εις μνήμην Όλγας Τσακατίκα-Δεσποτοπούλου, που αθλοθέτησε ο σύζυγός της ακαδημαϊκός Κωνσταντίνος Δεσποτόπουλος, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ, για την **ανά διετία βράβευση** συγγράμματος αναφερομένου επί **αρχαιολογικού θέματος ή από την ιστορία της Αρχαίας Ελλάδας**, το οποίο θα κριθεί ως συμβολή στη επιστήμη του. Τα υποβαλλόμενα έργα πρέπει να έχουν δημοσιευθεί κατά την τελευταία τριετία, να είναι αυστηρώς επιστημονικά και να προάγουν την αρχαιολογική ή ιστορική έρευνα. Προθεσμία υποβολής των έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

19. Βραβείο Γεωργίου Π. Οικονόμου με χρηματικό έπαθλο 1.000 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, αναφερομένης σε **θέματα αρχαιολογικά ή ιστορικά της Μακεδονίας**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

20. Βραβείο Δημητρίου Σταμ. Παπαδημητρίου, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης και εμπειριστατωμένης επιστημονικής μελέτης **λαογραφικού** –και κατά προτίμηση **μουσικολογικού**– περιεχομένου, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, που να αφορά **πρωτίστως στην περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας**, άλλως, τέτοιας μη υπάρχουσας, σε **οποιαδήποτε περιοχή της Ελλάδας**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

21. Βραβείο Νικολάου και Μαρίας Γεωργίου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση του καλύτερου δημοσιευμένου έργου ή ανέκδοτης μελέτης **με θέμα από την ιστορία, τη λαογραφία, τη θρησκευτική και κοινωνική ζωή και τον εν γένει πολιτισμό του ελληνισμού της Ανατολικής Θράκης και Ανατολικής Ρωμυλίας, που αποτελούν σήμερα τμήματα της Τουρκικής και της Βουλγαρικής επικρατείας**. Τα έργα μπορεί να αφορούν οποιαδήποτε εποχή, από των αρχαίων χρόνων μέχρι σήμερα. Τα έργα πρέπει να είναι συντεταγμένα σύμφωνα με τους κανόνες

της επιστήμης, να περιέχουν συστηματική και ελεγμένη βιβλιογραφία. Προθεσμία υποβολής των έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άκαρπη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

22. Βραβείο Εμμανουήλ Ροΐδου από τα έσοδα του κληροδοτήματος Ανδρέα Ανδρεάδη, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ για τη βράβευση πρωτότυπης, επιστημονικής φιλολογικής ή κριτικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με **θέμα από τη ζωή και ιδίως το έργο Έλληνα λογοτέχνη**. Προθεσμία υποβολής έργων ή μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

23. Βραβείο Χαριλάου Σακελλαριάδη, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης φιλολογικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, **περί Έλληνα ποιητού ή πεζογράφου που έζησε τον 19^ο ή τον 20^ο αιώνα**. Οι υποβαλλόμενες μελέτες πρέπει να έχουν βιογραφικό και κριτικό χαρακτήρα, δηλ. να περιλαμβάνουν πλήρεις βιογραφικές και βιβλιογραφικές πληροφορίες, παράθεση, ανάλυση και σύνθεση των κρίσεων και απόψεων για το έργο του λογοτέχνη. Προθεσμία υποβολής έργων ή μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άκαρπη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

24. Δύο έπαθλα Χρήστου και Ελένης Ξανθοπούλου-Παλαμά, χρηματικού ποσού 1.500 ευρώ το καθένα, για τη βράβευση των καλύτερων επιστημονικών πραγματειών **επί θέματος αναφερομένου στο (ποιητικό, πεζογραφικό, κριτικό) έργο του Κωστή Παλαμά**. Οι υποβαλλόμενες εργασίες, δημοσιευμένες εντός της τελευταίας πενταετίας ή αδημοσίευτες, εκτάσεως 250 σελίδων, πρέπει να είναι πρωτότυπες, αυστηρώς ερευνητικού χαρακτήρος και να προάγουν ουσιαστικά την έρευνα της Παλαμικής Φιλολογίας. Μελέτες γενικής φύσεως για τον ποιητή, συναγωγές σε τόμο μικροτέρων σχετικών μελετών και άρθρων ή εργασίες δοκιμιογραφικού χαρακτήρα χωρίς επιστημονική και βιβλιογραφική τεκμηρίωση δεν λαμβάνονται υπόψη. Προθεσμία υποβολής έργων ή μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, ορίζεται η 30ή Απριλίου 2024. Τα βραβεία θα απονεμηθούν τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει τα βραβεία οίκοθεν σε άλλα δημοσιευμένα έργα με θεματική συγγένεια.

25. Άθλον Αδαμαντίου Κοραή από τα έσοδα της δωρεάς του “Συλλόγου προς διάδοσιν ωφελίμων βιβλίων” με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα **«Η λογία και δημώδης παράδοση υπό το βλέμμα του Αδαμαντίου Κοραή»**. Προθεσμία υποβολής έργων και μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άκαρπη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

26. Βραβείο Αριστοκλή Ανδρεάδη, εις μνήμην Αριστόδημου Κ. Κωνσταντόπουλου και Παπακυριάκου Κ. Κωνσταντόπουλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, αναφερομένης σε **θέματα της Ανατολικής Θράκης**. Προθεσμία υποβολής έργων ή μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

27. Βραβείο εις μνήμην Μαρίας Τσάκου, θυγατέρας Παναγιώτη και Ειρήνης Τσάκου, που αθλοθέτησε ο δικηγόρος Θωμάς Ζαφείρας, με χρηματικό έπαθλο 5.000 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με **θέμα αναφερόμενο στην παρουσία και τη συμβολή της γυναίκας στην Εμπορική Ναυτιλία από το 1821 μέχρι τη σύγχρονη εποχή**. Προθεσμία υποβολής έργων, σε τέσσερα (4) αντίτυπα, ορίζεται η 30ή Απριλίου 2024. Η απονομή του βραβείου θα γίνει τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο δημοσιευμένο έργο με θεματική συγγένεια.

28. Βραβείο Σίμωνος Σίνα, απονεμόμενο οίκοθεν, χωρίς την υποβολή αιτήσεων υποψηφιότητας, άνευ χρηματικού επάθλου, σε προσωπικότητες ή φορείς (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που, με ακαδημαϊκή ή πνευματική δράση και προσφορά, έχουν συμβάλει στην ανάπτυξη και προαγωγή της **ελληνικής παιδείας και των ελληνικών σπουδών**, εντός και εκτός Ελλάδος. Η απονομή του βραβείου θα γίνει τον Δεκέμβριο του 2024.

29. Βραβείο Λήδας Κροντηρά εις μνήμην Αντιγόνης Μεταξά, που αθλοθέτησε η κυρία Μαρία Ηλιού επ' ευκαιρία της συμπληρώσεως 120 χρόνων από τη γέννηση της Αντιγόνης Μεταξά το έτος 2025, με χρηματικό έπαθλο 5.000 ευρώ, για τη συγγραφή πρωτότυπης μελέτης, περίπου 150 σελίδων, η οποία θα κριθεί αξιόλογη και συγχρόνως κατάλληλη και για το ευρύ κοινό, με θέμα: **«Η ζωή και το έργο της Αντιγόνης Μεταξά (“θείας Λένας”) και η επίδρασή του στην ελληνική κοινωνία»**. Ως **έναρξη** υποβολής των μελετών / έργων ορίζεται η **20^η Ιανουαρίου 2025** και ως **λήξη** υποβολής τους, η **30^η Απριλίου 2025**. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον **Δεκέμβριο του 2025**.

ΙΔΡΥΜΑ ΚΩΣΤΑ ΚΑΙ ΕΛΕΝΗΣ ΟΥΡΑΝΗ / έτος 2024

Τέσσερα (4) βραβεία του Ιδρύματος Κώστα και Ελένης Ουράνη, με χρηματικό έπαθλο 5.000 ευρώ το καθένα, που απονέμονται **οίκοθεν**, χωρίς την υποβολή αιτήσεων ή έργων υποψηφίων, κατόπιν προτάσεως των μελών και αποφάσεως του Δ.Σ. του Ιδρύματος. Τα βραβεία αφορούν σε έργο **ποιητικό**, σε έργο **αφηγηματικού πεζού λόγου**, σε **κριτική ή δοκίμιο** και σε έργο **παιδικής λογοτεχνίας** και θα απονεμηθούν τον Δεκέμβριο του 2024.

Γ' ΤΑΞΗ ΤΩΝ ΗΘΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ *,**

1. Βραβείο Αργυρίου και Πολυξένης Αγγελετοπούλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Νομική επιστήμη στην υστεροβυζαντινή περίοδο»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

2. Βραβείο της Τράπεζας της Ελλάδος, με χρηματικό έπαθλο 5.000 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Ο ρόλος της έρευνας και της καινοτομίας στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

3. Βραβείο Ιπποκράτους Καραβία, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, με θέμα: **«Δικαιοσυγκριτική εξέταση θέματος Αστικού δικαίου επιλογής των υποψηφίων»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου του 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

4. Βραβείο Ενιαίου Κληροδοτήματος - Κληροδοτήματος Δημητρίου Δρόσου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για την εκπόνηση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, επί θέματος αναφερομένου στο **Δημόσιο Διεθνές δίκαιο**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη**, σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθμ. 5), έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

5. Λυκούργειο Βραβείο, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ από τα έσοδα της δωρεάς Παναγιώτη Γραμματικάκη, για τη βράβευση πρωτότυπης αδημοσίευτης επιστημονικής εργασίας Έλληνας επιστήμονος του εσωτερικού ή του εξωτερικού, αναφερομένης σε τομείς της **Γενικής Πολιτειολογίας**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη**, σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθμ. 5), έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο έργο, δημοσιευμένο, με θεματική συγγένεια.

* *Η υπογεγραμμένη αίτηση, η Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 (εκτός από τις υποψηφιότητες για τα βραβεία Κωνσταντίνου Κριεζή) και τα 4 αντίτυπα της μελέτης / του έργου υποβάλλονται / αποστέλλονται σε έντυπη μορφή στην Ακαδημία Αθηνών (Πανεπιστημίου 28, ΤΚ 10679 Αθήνα) μόνο με απλό ταχυδρομείο ή courier - όχι συστημένα, ΚΑΙ σε ηλεκτρονική μορφή (σαρωμένα), εάν υπάρχει αυτή η δυνατότητα, στο e-mail της Γραμματείας της Γ' Τάξεως των Ηθικών και Πολιτικών Επιστημών, κατόπιν συνεννοήσεως με τη Γραμματεία.*

** *Εκτός από τις υποψηφιότητες για τα βραβεία Κωνσταντίνου Κριεζή, συνημμένη στην αίτηση θα πρέπει να είναι μία Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, απευθυνόμενη προς την Ακαδημία Αθηνών, στην οποία θα δηλώνεται ότι πληρούνται οι Γενικοί Όροι Απονομής Βραβείων της Ακαδημίας Αθηνών 13 και 14.*

6. Βραβείο Ιωάννη-Ίωνος Τσατσαρώνη, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ για τη βράβευση πρωτότυπης αδημοσίευτης επιστημονικής μελέτης με θέμα: **«Η νομολογία των βυζαντινών δικαστηρίων κατά την υστεροβυζαντινή περίοδο»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

7. Βραβείο Ιωάννη-Ίωνος Τσατσαρώνη, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ για τη βράβευση πρωτότυπης αδημοσίευτης επιστημονικής μελέτης με θέμα: **«Η καταπιστευτική εκχώρηση»**, ενδεικτικής εκτάσεως 100 περίπου σελίδων Α4. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

8. Βραβείο Ιωάννη-Ίωνος Τσατσαρώνη, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης (μονογραφίας) δημοσιευμένης κατά τη διάρκεια της τελευταίας πενταετίας, επί θέματος αναφερομένου στο **Δημόσιο Οικονομικό δίκαιο**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

9. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Η νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες (ξέπλυμα βρόμικου χρήματος) και η σωστή οριοθέτησή της κατά το ισχύον δίκαιο και de lege ferenda»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

10. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Η δημοσιονομική πολιτική στην Ελλάδα από το 1990 έως το 2020»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

11. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Φορολογική μεταρρύθμιση και διεθνής ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

12. Δύο βραβεία Κωνσταντίνου Κριεζή, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ έκαστο, για τη βράβευση **εν ενεργεία εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης που υπηρετούν σε ακριτικές περιοχές της χώρας**, για τον ζήλο και τον εθνωφελή τρόπο με τον οποίο εκτελούν τα καθήκοντά τους, όσον αφορά τη μόρφωση και την διαπαιδαγώγηση της νεολαίας. Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων πρέπει να είναι αιτιολογημένες και να συνοδεύονται υποχρεωτικά από βεβαίωση του αρμόδιου Περιφερειακού Διευθυντή σχετικά με το προτεινόμενο άτομο. Προθεσμία υποβολής αιτήσεων έως τις 30 Απριλίου 2024. Τα βραβεία θα απονεμηθούν τον Δεκέμβριο του 2024.

13. Άθλον Αδαμαντίου Κοραή, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, εντός της τελευταίας τριετίας, με θέμα: **«Ο Αδαμάντιος Κοραής και οι πολλαπλές έννοιες της ελευθερίας και της ιδιωτικής αυτονομίας»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

14. Λυκούργειο Βραβείο, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, από τα έσοδα της δωρεάς Παναγιώτη Γραμματικάκη, για την καλύτερη ανέκδοτη επιστημονική εργασία Έλληνα επιστήμονα του εσωτερικού ή του εξωτερικού, **στον τομέα της Φιλοσοφίας**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **ανώνυμα, με κάποιο ρητό ως ένδειξη**, σύμφωνα με τους γενικούς όρους (αριθμ. 5), έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο έργο, δημοσιευμένο, με θεματική συγγένεια.

15. Βραβείο Φιλοσοφίας Ευαγγέλου και Μισιέλ Μουτσοπούλου, με χρηματικό έπαθλο 5.000 ευρώ, απονεμόμενο **ανά διετία**, για βράβευση πρωτότυπης αδημοσίευτης επιστημονικής εργασίας στον κλάδο της **Φιλοσοφίας**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου του 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

16. Βραβείο Μιχαήλ Ν. Κοκολογιάννη, στη μνήμη της αδελφής του Έρσης, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, το οποίο θα απονεμηθεί σε Έλληνα επιστήμονα για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Ευρωπαϊκή Ένωση και πολιτιστική κληρονομιά των κρατών μελών: η περίπτωση των γλυπτών του Παρθενώνα»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

17. Βραβείο Παναγιώτου Π. Οικονόμου, σύμφωνα με τους όρους της διαθήκης του Γεωργίου Π. Οικονόμου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Ηθικά προβλήματα της αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας (6^{ος} αι. π.Χ. έως 6^{ος} αι. μ.Χ.)»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

18. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Σύγχρονη Φιλοσοφία της Τέχνης»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

19. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, με χρηματικό έπαθλο 2.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Διεθνείς, Ευρωπαϊκοί και Εθνικοί Κανόνες Βιοηθικής»**. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, έως τις 30 Απριλίου 2024. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον Δεκέμβριο του 2024.

20. Βραβεία Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων (Μ.Τ.Π.Υ.), με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ το καθένα, απονεμόμενα σε τέσσερα (4) τέκνα μετόχων ή μερισματούχων του Μ.Τ.Π.Υ., τα οποία θα αριστεύσουν και θα πρωτεύσουν έναντι των λοιπών τέκνων μετόχων ή μερισματούχων του Μ.Τ.Π.Υ. ανά επιστημονικό πεδίο στις πανελλαδικές εξετάσεις 2024, εφόσον έχουν μέσο όρο βαθμολογίας στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα τουλάχιστον 18 και υποβάλλουν αίτηση έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2024, ύστερα από σχετική ανακοίνωση, που θα αναρτηθεί στον διαδικτυακό τόπο του Μ.Τ.Π.Υ. Σε περίπτωση περισσότερων υποψηφίων ανά επιστημονικό πεδίο το βραβείο θα απονεμηθεί σε αυτόν με την υψηλότερη βαθμολογία και σε περίπτωση ισοβαθμίας θα διανέμεται ισομερώς στους ισοβαθμούντες. Τα βραβεία, ένα (1) ανά επιστημονικό πεδίο, θα απονεμηθούν τον Δεκέμβριο του 2024, ύστερα από υπόδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου του Μ.Τ.Π.Υ.

21. Βραβείο Σάκη Σπήλιου Μπιρμπίλη, δικηγόρου εκ Πύργου Ηλείας, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, απονεμόμενο σε πρόσωπο ή πρόσωπα καταγόμενα από τον νομό Ηλείας ή, εάν αυτό δεν είναι εφικτό, από οποιαδήποτε άλλη περιοχή της Ελλάδας, διακριθέντα για το υψηλό τους ήθος ή για εξαιρετη πράξη. Το βραβείο θα απονεμηθεί οίκοθεν τον Δεκέμβριο του 2024, **χωρίς την υποβολή αιτήσεων υποψηφιότητας**, μετά γνώμη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ηλείας.

22. Βραβείο Αικατερίνης Π. Οικονόμου, σύμφωνα με τους όρους της διαθήκης του Γεωργίου Π. Οικονόμου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ απονεμόμενο σε γυναίκα ή γυναικεία οργάνωση-σωματείο για εξαιρετη πράξη ή δράση κοινωνικής ευποίας και φιλανθρωπίας. Το βραβείο θα απονεμηθεί οίκοθεν, **χωρίς την υποβολή αιτήσεων υποψηφιότητας**, τον Δεκέμβριο του 2024.

23. Βραβείο Νικολάου Καρόλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, απονεμόμενο σε άτομο ή σε συντεταγμένη ομάδα ατόμων **για πράξη ή δράση κοινωνικής αρετής και ευποίας που προήγαγε την κοινωνική πρόνοια στον Ελλαδικό χώρο γενικότερα.** Το βραβείο θα απονεμηθεί οίκοθεν, χωρίς την υποβολή αιτήσεων υποψηφιότητας, τον Δεκέμβριο του 2024.

24. Βραβείο της Τράπεζας Alpha Bank, με χρηματικό έπαθλο 5.000, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: **«Τραπεζική πίστη και οικονομική ανάπτυξη στην Ελλάδα από το 1990 έως το 2020».** Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **έως τις 30 Απριλίου 2025.** Το βραβείο θα απονεμηθεί τον **Δεκέμβριο του 2025.**

25. Βραβείο Νικολάου Καρόλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για άριστο αυτοτελές σύγγραμμα αναφερόμενο σε πρωτότυπη έρευνα ή συνθετική εργασία, με θέμα: **«Μελέτη από τα αρχαία Ελληνικά Δίκαια».** Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **έως τις 30 Απριλίου 2025.** Το βραβείο θα απονεμηθεί τον **Δεκέμβριο του 2025.**

26. Βραβείο Ευθυμίας-Μιμίκας Μιχαηλίδου-Νουάρου, εις μνήμην του συζύγου της ακαδημαϊκού Γεωργίου Μιχαηλίδη-Νουάρου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης αδημοσίευτης επιστημονικής-νομικής μελέτης με θέμα: **«Η υιοθεσία ανηλίκου από ομόφυλους συντρόφους που έχουν καταρτίσει σύμφωνο συμβίωσης δικαιοσυγκριτικά».** Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **έως τις 30 Απριλίου 2025.** Το βραβείο θα

απονεμηθεί τον **Δεκέμβριο του 2025**. Αν η προκήρυξη αποβεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει το δικαίωμα να απονεμίσει το βραβείο οίκοθεν σε άλλο έργο, δημοσιευμένο, με θεματική συγγένεια.

27. Βραβείο Άγιδος Ταμπακοπούλου, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης αδημοσίευτης επιστημονικής μελέτης, με θέμα: *«Οι ελαττωματικές αποφάσεις σωματίου και οι συνέπειές τους»*. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **έως τις 30 Απριλίου του 2025**. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον **Δεκέμβριο του 2025**.

28. Βραβείο Κωνσταντίνου Φουρκιώτη, με χρηματικό έπαθλο 1.500 ευρώ, για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευτης, με θέμα: *«Η άρση της αυτοτέλειας του νομικού προσώπου δικαιοσυγκριτικά»*. Προθεσμία υποβολής μελετών, σε τέσσερα (4) αντίτυπα και σε ηλεκτρονική μορφή, **έως τις 30 Απριλίου 2025**. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον **Δεκέμβριο του 2025**.
